

Ústav pro studium totalitních režimů  
Siwecova 2  
130 00 Praha 3

## **Zpráva ze zahraniční služební cesty**

**Datum: 9. – 12. června 2014**

**Místo: Mnichov (Německo), Dietikon (Švýcarsko)**

**Účel: Dokumentační a badatelská práce (knihovna Collegium Carolinum v Mnichově, archiv Světového sdružení bývalých politických vězňů z Československa, rozhovor s poslední předsedkyní Sdružení Bedříškou Hoffmanovou)**

**Účastníci cesty: Jan Cholínský**

Služební cesta proběhla podle časového plánu, její cíle byly splněny. V pondělí 9.6. navečer jsem přijel do Mnichova, 10. 6. 2014 jsem od rána do cca 13 hodin pracoval v knihovně instituce Collegium Carolinum, pročetl a kopíroval jsem exilová periodika (tituly a jedn. čísla), která chybí v pražské knihovně Libri prohibiti (Modrá revue, Svobodný zítřek, Zpravodaj, České listy). Po skončení práce jsem konzultoval možnosti kolektivní spolupráce mezi ÚSTR, knihovnou Libri prohibiti a sdružením Scriptum (zabývá se skenováním exilových časopisů) s vědeckou pracovnicí CC paní Miroslavou Valicek. Připravuji návrh projektu digitalizace některých stěžejních exilových časopisů a propojení jejich

databáze mezi ÚSTR – Libri prohibiti – Sdružení Scriptum (Knihovna Kardinála Josefa Berana v Plzni), který předložím počátkem roku 2015.

Téhož dne večer jsem přijel do Dietikonu. Ve středu jsem díky laskavosti bývalé politické vězeňkyně a poté exulantky a předsedkyně Světového sdružení bývalých politických vězňů z Československa v exilu paní Bedřišky Hoffmanové studoval archiv Sdružení a natočil jsem s ní rozsáhlý rozhovor o její zkušenosti s komunismem, pobytu ve vězení (1954–1958), exilu a činnosti Sdružení. Část rozhovoru připravím k publikování pro časopis Paměť a dějiny (4/2014), materiály týkající se Sdružení využiji ve své přednášce na semináři ÚSTR (26. 6. 2014) a zpracuji v textu do připravovaného sborníku z tohoto semináře. Soubor dokumentů a fotografií vztahující se ke Sdružení, který jsem obdržel od paní Hoffmanové využiji v dalších textech (rubrika dokumenty Securitas Imperii) a poté předám knihovně Libri prohibiti.

Ve čtvrtek ráno jsem vyrazil na zpáteční cestu z Dietikonu a do Prahy jsem přicestoval cca ve 20 hodin.

Mgr. Jan Cholínský

16. 6. 2014